Universidad de Chile Compendio - #06 ver02
Facultad de Agronomia Tema: Identificacién, Polinomios y Sumatorias
Matematicas 1 Semestre Otono 2024
Curso: BBO-01C-001

“Estoy entre aquella gente que piensa que
la ciencia tiene una gran belleza.  Un/a
cientifico/a en su laboratorio no es sdlo una
persona técnica: también es un nino/a ante
fenomenos naturales que le impresionan como
en un cuento de hadas”. Marie Curie

Profesores: Carrasco, Contreras, Da Silva

1 Ejercicios

(NO OLVIDAR HACER EJERCICIOS de los PPTs)

l.a Identificaciéon de formas

Problema 1. Identifica las siguientes formas (cuadréticas, cibicas o raices), cual son
los movimientos que se realizaron desde sus formas basales y cual es la expresion final de

cada funcion.
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Problema 2.

Movimientos de curvas

. Dada la curva cuadritica y = 22, traslddala
5 unidades hacia arriba y 2 unidades a la
derecha.

. Dada la curva cuadritica y (x — 3)2,
traslddala 3 unidades hacia arriba y 3
unidades a la izquierda.

. Dada la curva ctbica y 23, traslddala
4 unidades hacia abajo y 1 unidad a la
derecha.

. Dada la curva ctibica y = (2 +2)3, traslddala
2 unidades hacia arriba y 5 unidades a la
izquierda.

. Dada la funcién de valor absoluto y
|z|, traslddala 3 unidades hacia arriba y 2
unidades a la derecha.

. Dada la funcién de valor absoluto y = |x+5|,
trasladala 1 unidad hacia arriba y 4 unidades
a la izquierda.

. Dada la funcién rafz cuadrada y = +/z,
trasladala 2 wunidades hacia arriba y 3
unidades a la derecha.

10.

11.

12.

13.

14.

. Dada la combinacién y

. Dada la funcion raiz cuadrada y = /x — 4,

traslddala 4 unidades hacia abajo y 2
unidades a la izquierda.

2 + |z — 3|,
trasladala 3 unidades hacia arriba y 1 unidad
a la derecha.

Dada la combinacién y = v/z+x3, traslddala
2 unidades hacia abajo y 3 unidades a la
izquierda.

Dada la curva cuadrdtica y (z + 1)2,
trasladala 6 unidades hacia arriba y 2
unidades a la derecha.

Dada la curva cibica y (x — 2)3 —
1, traslddala 2 unidades hacia arriba y 4
unidades a la izquierda.

Dada la funcién de valor absoluto y = |x —
2|, trasladala 5 unidades hacia arriba y 3
unidades a la derecha.

Dada la funcién raiz cuadrada y = vz + 3,
trasladala 3 unidades hacia abajo y 1 unidad
a la izquierda.

1.b Polinomios

Problema 3. Segtn las raices proponga una posible funcion polinomial
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Problema 4. Bosqueje los siguientes polinomios. Primero factorice para encontrar las
raices.

1. Pi(x) =a®—4z+4
2. Py(x) =22 —32% + 3z — 1

3. Ps(z) = —2% + 4z = —z(2® — 4)

Problema 5. Multiplicaciéon de Polinomios

1. (z +2) por (z — 3). 6. (z+1)(z+2)(z+3).

2. (z —4)(z +5). 7. 2z — 3)(2z + 3).

3. (22 + 3)(3z — 2). 8. (2% + 2z +3)(z? — 2z + 1).
4. (2* + 2+ 1)(x —1). 9. (z—5)(z+5)(x—3).

5. (3z — 4)(2x% + z +5). 10. (322 — 2z 4+ 1)(2? +z — 1).

Problema 6. Division de polinomios

1. 22 — 322+ 2+ 5 por z — 1. 6. 3+ 222 — 5z + 2 por z — 1.

2. 2z* — 923 + 1322 — 62 + 8 por z — 2. 7. 523 — 42?2 + Tz — 8 por = + 2.

3. 2% — 423 + 22 + 32z — T por 22 + 1. 8. 225 —3x* + 423 — 2?2+ 2z —5por 22 — 2+ 1.
4. 3z* + 523 — 222 + 72 — 6 por z + 1. 9. 2* — 1 por 2 + 1.

5. 4z* — 823 + 822 — 2z + 5 por 2z — 1. 10. 6z — 1122 + 822 — 52 + 2 por 2z — 1.

Problema 7. Encuentra el valor de k£ para que el nimero dado sea una raiz del polinomio
correspondiente.

1. P(x) = 2 — kxz + 9. Determina k si z = 3 es una raiz.

2. Q(x) = 23 + 222 — kx — 12. Determina k si z = —3 es una raiz.
3. R(x) = k2? — 42 + 4. Determina k si z = 2 es una raiz.

4. S(x) = 32% — 15z + k. Determina k si z = 0 es una raiz.




1.c Sumatorias

Problema 8. Encuentra las siguientes sumatorias, considere n un niimero natural

—

. Calcula Y | 1. 5. Determina 2?21(21' -1).
2. Calcula ;% 4.
3. Calcula Y 7", i.
4. Calcula Y 7, i2. 7. Evalta Y 1, (2°).

6. Encuentra » .- ,(3i +4).

Problema 9. Sumatorias combinadas

1. Calcula > 7 (20 + 3). 4. Encuentra Y"1 (i? + 3i + 2).
2. Calcula 3220 (32 +i + 1). 5. Evalda Y7, (3i2 + 5).
3. Determina Y19 (2i2 4 2i). 6. Calcula 3220 (5i% + 5i + 5).

Problema 10. Sumas Geométricas

1. Calcular la suma de la serie geométrica Z?:l 2,

2. Determinar )" ; 5, donde n es un nimero natural.




2 Solucionario
2.a Identificacion
Solucion 1. Movimiento de curvas 2. Polinomio Py(z) = 2% — 322+ 3z — 1= (z — 1)3

Gréfica de Py(x) = 23 — 322 + 3z — 1

flz) = —(z 77)2+5 f@)=V(z+6) -
gla) = (z+1)* - glx) =+/(z)+4 Py(x)
h(z) = (z —4)°* + h(z) = —(x+5)>+5
i(x) = —(z+6)° -3 i(2) = —/(w 1) +4 o1
Solucion 2. Movimientos de curvas .
1 2 3
L.y=(x—-2)2+5 9. y=(r—-1°2+ |z —
2. y=(r+3)2+3 4+3
3.y:(x—1)3—4 10.y3: I+3+(SC+
3)° —2
4. y=(x—5)>+2 )
—(_1)\2

5. y— o243 11 y=(z-1)2+6

12. y= 6)%+2—1
6. y=I|z+9[+1 y=(@+6)+ 3. Polinomio Ps(z) = —2% + 42 == —z(z — 2)(z + 2)
7. y=+vx—3+2 3. y=lz—5+5

. _ _ .3
8 y=vz16—4 4. y= Vo Fd—3 Gréfica de Ps(z) = —2° + 4z
P5(x)
2.b Polinomios
Solucion 8. Segun las raices proponga una posible 104
funcion polinomial 2

@) = @+ D@ -3z —1) | | | E
9(x) = —(z +8)(x +6)(z + 4) -3 2= 1 2\ 3
h(z) = (z = 6)(z —4)
i(z) = —(z —7)(z — 10) _10
Solucion 4. Bosqueje

1. P(z)=2%—4x+4

Gréfica de Py (z) 2 4y ta=( 2)? Solucion 5. Multiplicacion de Polinomios
rdfica de Py (z) = x* — 4x =(z—

Py ()

1. 22—z —6 6. 3 +622+11lx+6
2. 224+ x—20 7. 422 -9

3. 622442 —6 8. z*—223 45224243
4. 23 -1 9. 23— 322 —28x+ 75
5. 623 —132%2—11z+20 10. 3a*—23—522+43x—1

T
- i i i Solucion 6. Division de polinomios
-1 1 2 3 4 5



2 —2x—1

x—l) 23 —322 +z+5

— 3 a2
—222 4z
222 — 2z
—T+95
r—1
4

2z — 522+ 3z
z—2) 22'—92%+132% — 62 +8

—2z* + 423
— 523 4+ 1322
5a3 — 1022
322 — 6x
— 322 + 6z
8
23 —br+1
x2+1) x® =4t + 22 +3x -7
R S
— 523 + 2% + 32
53 + 5x
2 +8x—7
— 2 -1
8xr —8

323 + 222 —4dx+11
:17—|—1) 3t 4523 —222 +7x —6

— 3z* — 323
223 — 222
— 23 — 242
—4z? +Tx
422 + 4z
11z —6
— 11z — 11

— 17

2m3—3x2+%x—|—i

2x71) da* — 823 + 822 — 2z +5
— 4zt + 223
— 623 + 822
6% — 322
5x% — 2x
—5z? + gx
lr +5
o1

22+ 3z —2

x—l) 3+ 222 —5x 42

—a% +2?
3x2 — 5z
— 32% + 3z
—2x 42
2r—2
0

5% — 141 + 35

x—|—2) 5’ —4z? + 7z —8

x2—x—|—1)

10.

20— 1)

— 523 — 1022
— 1422 + 7z
1422 + 282
3bx —8
— 35z — 170
- 78

203 — 22 +x+1

2% —3at + 42 — 22422 -5
—22% 4+ 22% — 223

— 2t 4223 — 22
o . S
x3 + 2x
—23 422 -z
2?2 +2-5
—z2 +2-1
2z — 6

3x3—4x2+2x—%

6t — 1123 + 822 — 5z + 2

— 6z + 32°

— 8z° + 822
8x3 — 42
422 — b
— 422 4+ 2z
— 3z +2
3xr — %

o=



Solucion 7.  Encuentra el valor de k para que el

numero dado sea una raiz del polinomio correspondiente.

1. Sustituir z = 3 en P(z):

P(3)=3-3k4+9=0
— 18-3k=0
— k=6

2. Sustituir x = —3 en Q(x):

Q(=3) = (-3)> +2(-3)* —k(-3)—12=0
= —27+18+3k—12=0
= 3k=21 = k=7

3. Sustituir x = 2 en R(x):
R(2)=k(2)?-4(2)+4=0
= 4k—-8+4=0

4. Sustituir = 0 en S(z):

S(0) =3(0)> —15(0) + k=0
— k=0

2.c Sumatorias

Solucion 8.  Encuentra las siguientes sumatorias,

considere siempre n un niumero natural.

1. La suma de n unos es simplemente n.

2. La suma de los primeros 100 ntimeros naturales es
100x101 _
=5 = 5050.

3. La suma de los primeros n ntmeros naturales es
n(n+1)

4. La suma de los cuadrados de los primeros n

, 1)(2n+1
nimeros naturales es %.

5. La suma de los primeros 50 impares es 502 = 2500.

6. La suma de 37+ 4 desde ¢ = 1 hasta n es 3@ +
U — 3n(n+1)+8n 3n24+11n
= 2 2 -

7. La suma de las potencias de 2 desde 2! hasta 2" es
2ntl 2,

Solucion 9. Sumatorias combinadas

1. Lasumade 2i+3 desde i = 1 hastanes 2> " i+
3n =22t 4 3 — 2 4 4p,

2. La suma de i2 + i 4+ 1 desde i = 1 hasta 50 es
D R T e
50 = 44.250.

3. La suma de 2i2 + 2 desde ¢ = 1 hasta 100 es

2 Ztlgq i2 +9 Ztlgq ;=2 100(10é)(201) + 2100>2<101 —_

703500.

4. La suma de i2 + 3i + 2 desde 4 = 1 hasta n es
S 2430 i 2n = M@l | gn(ndl)

_ n(2n?49n+13)
2n —_ ﬁ.

5. La suma de 3i2 + 5 desde ¢ = 1 hasta n
es 3" i + bn = 3% + 5n =
n(3n%+3n+10)

s

6. La suma de 552 4+ 5i + 5 desde i+ = 1 hasta 20 es
520 24520 i 5x20 = 520200 4 520,21 4
100 = 28700.

Solucion 10. Sumas Geométricas

1. Aplicando esto, Zle 20 = % = 510.

2. Usando la férmula para la suma de una serie

4t S 5(1-5"
geométrica: > . | 5 = _¥_
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